



# ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЪ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

Май - Іюнь 1996

№4 (53)

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРЪШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВІЇ УКАЗАННЯ ИСТОЧНИКА

**CHURCH NEWS**  
639 Center Street  
Oradell, N.J. 07649

## УХОДЪ ИЗЪ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ НЕБОЛЬШОГО МОНАСТЫРЯ ВЪ ШТАТЪ КОЛОРАДО

ієромонахъ Григорій, основавшій въ Буэно Виста (штатъ Колорадо) небольшой монастырь въ епархії Архієпископа Алипія, объявиль о своемъ выходѣ изъ состава Зарубежной Церкви и присоединеніі къ "Істиннымъ Православнымъ Христіанамъ въ Грекіи и Розсѧянії".

Его пасхальное сообщеніе обращено къ "нашимъ дорогимъ православнымъ христіанамъ".

Мотивируя свой уходъ изъ Зарубежной Церкви, ієромонахъ Григорій пишеть, что "Очень печально, что Русская Зарубежная Церковь, послѣ того, что она въ теченіе тридцати лѣтъ ясно указывала на границы Церкви, нынѣ вступила въ полное общеніе и единство съ «Сунодомъ Сопротивляющихся» находящемся въ вѣдѣніи лишенного сана Митрополита Кипріана, который нарушаетъ границы Церкви. Потому что, то, что отличаетъ этотъ «Сунодъ» отъ другихъ Православныхъ Церквей, это ученіе о томъ, что Духъ Святой нисходитъ на алтари «екуменическихъ» православныхъ, когда ихъ священники Его призываютъ!".

Однако, какъ намъ удалось выяснить, ієромонахъ Григорій, уйдя изъ Зарубежной Церкви оказался въ вѣдѣніи болѣе чѣмъ сомнительного іерарха, а именно, Митрополита Германоса, который быль хиротонисанъ Митрополитомъ Макаріемъ изъ Бронкса, личностью съ весьма темнымъ прошлымъ. Митрополитъ Германосъ ушелъ отъ группы Макаріоса и образовалъ свою собственную самостоятельную "церковь".

## ОКОНЧАНІЕ СУДЕБНАГО ПРОЦЕССА МЕЖДУ АРХІЕРЕЙСКИМЪ СУНОДОМЪ РПЦ З ППО

Судебный искъ, вчиненный Архієрейскимъ Сунодомъ РПЦЗ къ Палестинскому Православному Обществу въ Святой Землѣ, послѣ почти десятилѣтняго процесса, наконецъ закончился въ пользу ППО.

Імператорское Православное Палестинское Общество было основано въ Россіи въ 1882 году и первымъ его Предсѣдателемъ быль Вел. Кн. Сергій Александровичъ. Общество было организовано для привлеченія мірянъ къ активной помощи развитію місіонерской дѣятельности въ Св. Землѣ, организаціи паломничествъ, поддержанія Свят. Мѣстъ и помощи православнымъ арабамъ, которыхъ тѣснили турки.

Обществомъ было основано 8 госпиталей и 42 школы, въ которыхъ православные арабы могли получить и образованіе и необходимую помошь. Общество обладало большимъ имуществомъ не только въ Святой Землѣ, но и въ Италіи, а особенно въ Бари, гдѣ останавливались русскіе паломники на пути въ Св. Землю, чтобы поклониться мощамъ святителя Николая Чудотворца. Однако, главнымъ центромъ вниманія всегда была Святая Земля. Для этой цѣли члены ППО дѣлали годовые сборы по всей Россіи, которые цѣликомъ отправлялись въ распоряженіе администраторовъ Общества въ Іерусалимѣ.

Конечно, ППО тѣсно сотрудничало съ Русской Духовной Місіею въ Іерусалимѣ, одновременно, оставаясь особой независимой организаціей, зарегистрированной еще документами Імператорского правительства и, на мѣстѣ — документами Отomanской Имперіи. Въ числѣ главныхъ имуществъ принадлежащихъ ППО находятся: Геєсиманская обитель, Порогъ Судныхъ Вратъ и участокъ съ деревомъ Закхея въ Іерихонѣ.

Послѣ "Шестидневной войны" и захвата Св. Мѣстъ и самаго Іерусалима Израилемъ въ 1967 г., остро стала волгость о сохраненіи Святыхъ Мѣстъ отъ претензій на нихъ со стороны Московской Патріархіи и правительства СССР, какъ это уже имѣло мѣсто въ 1948 г. Ввиду болѣзни тогдашняго Начальника Місії, архимандрита Димитрія (Біакай), и для проведенія этой сложной и опасной работы Сунодомъ быль въ 1968 г. назначенъ архимандр. Антоній (Граббе), который, ставши Начальникомъ Місії, вскорѣ по своемъ прибытіи въ Іерусалимъ позаботился также и о сохраненіи имущества ППО. Будучи избранъ Совѣтомъ Общества, онъ сталъ сперва его членомъ и потомъ и Вице-Предсѣдателемъ, при предсѣдательствѣ ген. М. Г. Хрипунова. По ініціативѣ арх. Антонія, ППО было официаlно зарегистрировано при новыхъ политическихъ обстоятельствахъ и уже въ 1969 г. отъ имени ППО и РД Місії, имъ быль вчиненъ искъ къ Израильскому Правительству за незаконную отдачу части имущества ППО Московской Патріархіи и СССР. Этотъ судебный процессъ продолжался въ теченіи 15 лѣтъ и быль архимандритомъ Антоніемъ выигранъ. Документъ говора, достигнутаго вѣтъ суда, быль подписанъ Архимандритомъ Антоніемъ, въ качествѣ Начальника Русской Духовной Місії въ Іерусалимѣ и Предсѣдателя ППО и представителемъ Израильского Правительства 24 мая 1984 года. Въ результатѣ говора, Израильское Правительство обязалось выплатить РДМ и ППО 7 миллионовъ долларовъ въ теченіи 7 лѣтъ за незаконно конфискованное имъ имущество.

Послѣ кончины Митрополита Филарета въ серединѣ 1986 г., архимандритъ Антоній быль смѣщенъ съ должности Начальника Місії и подаль заявленіе объ отставкѣ отъ должности Предсѣдателя Совѣту ППО, который во вниманіе къ его прошлой дѣятельности, просилъ его быть Почетнымъ пожизненнымъ Предсѣдателемъ ППО.

По смѣщеніи архимандр. Антонія съ поста Начальника РДМ въ Іерусалимѣ, въ каковой должности онъ пробылъ 18 лѣтъ (какъ и оба его предшественника), за послѣдніе 10 лѣтъ на этомъ посту побывало уже 6 священнослужителей и въ данное время ожидается назначеніе седьмого.

Одновременно съ этимъ, новый составъ Архієрейского Сунода подъ предсѣдательствомъ Митрополита Виталія, вчинилъ искъ къ ППО, требуя подчиненія его Суноду, что противорѣчило Уставу Общества, какъ независимой ор-

ганизації мірянъ, которая по представленію архим. Антонія только ВРЕМЕННО признала авторитетъ Сунода въ цѣляхъ объединенія силь во время судебнаго процесса съ Правительствомъ Израиля.

Этотъ судебный процессъ длился почти 10 лѣтъ и закончился только сейчасъ, подписаніемъ арбитраторомъ Игломъ Арнонъ постановленія въ 50 страницъ, по которому ППО признается независимой организацией, обладающей своей исконной недвижимостью: домомъ и при немъ храмомъ у Судныхъ Вратъ (Раскопки), всѣмъ имуществомъ, на которомъ расположены женскій монастырь въ Геосиманіи (по договору между ППО и РДМ, имущество это сдавалось въ аренду сперва игуменіи Маріи, а затѣмъ и игуменіямъ Варварѣ, Феодосіи и теперь Аннѣ), а также участкомъ со смоковницей Закхея.

Участокъ съ деревомъ Закхея въ Іерехонѣ въ данное время захваченъ арабскимъ правителствомъ и незаконно переданъ представителямъ Русского консульства. Для защиты этого мѣста, Архимандритомъ Антоніемъ (вернувшись къ должности Предсѣдателя ППО) уже предприняты всѣ возможные мѣры. Туда отправляется для свиданія съ Арафатомъ одинъ изъ членовъ ППО и адвокать Общества.

Хотя Православное Палестинское Общество и находилось подъ покровительствомъ Императорской Россіи, что вызывалось необходимостью защиты его отъ турокъ, оно было совершенно частнымъ учрежденіемъ, существовавшимъ не на государственные средства, а на пожертвованія частныхъ лицъ. Поэтому, претензія теперь на имущество ППО со стороны Российского Правительства незаконна, какъ незаконна и претензія той организаціи, которая сейчасъ въ Россіи именуетъ себя Историческимъ Православнымъ Палестинскимъ Обществомъ.

Во время революціи въ 1918 г., въ предѣлахъ Россіи, все имущество ППО было национализировано большевиками, а само Общество закрыто. Однако, имущества Общества, которые оказались въ Россіи, такъ и остались подъ управлениемъ прежнихъ его администраторовъ. И ко всему прочему, эти имущества, какъ въ Бари, такъ и во Святой Землѣ, зарегистрированы согласно мѣстнымъ законамъ и во многихъ случаяхъ даже не куплены ППО, а пожертвованы благодарными арабами за полученное ими образование въ школахъ ППО. Поэтому, нынѣшняя претензія, отъ кого бы онѣ ни исходили, не могутъ имѣть законной силы.

#### НЕПОНЯТОЕ ПИСЬМО ЧЛЕНОВЪ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ МОСКОВСКОМУ ПАТРИАРХУ

Наше издательство получило письменное обращеніе къ Московскому Патріарху, которое было распространено по компьютерной сѣти (internet). Письмо это подписано 12-тью мірянами разныхъ юрисдикцій, изъ коихъ и нѣсколькими прихожанами прихода Зарубежной Церкви въ Бостонѣ. Въ концѣ этого письма подписались 4 священника: трое изъ нихъ (протоіерей Викторъ Потаповъ, Протоіерей Романъ Лукъяновъ и іерей Антоній Нелсонъ) — клирики Зарубежной Церкви и одинъ — неизвѣстной юрисдикціи. Письмо датировано 8/21 апрѣля, Фомино воскресенье.

Письмо это было написано въ связи съ тѣмъ, что Вселенскій Патріархъ принялъ въ свое вѣдѣніе Эстонскую епархію, принадлежащую Московской Патріархіи. Однако, по своему содержанію, оно настолько сумбурно и несвязано, что невольно приходится удивляться, почему оно вообще то было послано. Одно совершенно несомнѣнно: подпиавшіеся подъ нимъ лица проникнуты искренней симпатіей къ Алексію II. Въ немъ, въ частности, говорится:

“Это время для всѣхъ настъ выразить Вамъ свое самое искреннее сочувствіе и поддержку въ Вашихъ страданіяхъ, укрѣпить нашу любовь, усилить наши молитвы за Вашъ народъ”.

Указавъ въ большомъ абзацѣ на страданія не только русского народа отъ безбожниковъ, но также и на страданія православныхъ отъ турокъ, авторы письма справедливо указываютъ на преступленія Вселенского Патріарха Григорія VII противъ Православія и Русской Церкви въ частности. Однако, говоря о томъ, что и по сей день “его наследники ревностно слѣдуютъ ихъ курсу. Они и сейчасъ укрѣпляютъ связи съ Мировымъ Совѣтомъ Церквей, одно название которого вызываетъ отвращеніе у вѣрующихъ людей вокругъ настъ . . .”, авторы письма дѣлаютъ видъ, что имъ не извѣстно о томъ, что Московский Патріархъ неоднократно дѣлалъ заявленія о томъ, что онъ никакъ не собирается выходить изъ состава этого самаго Совѣта!

Это, сугубо сумбурное письмо кончается словами: “Мы видимъ, что въ Вашемъ мѣстѣ земного шара, нападеніе на Христову Церковь теперь ожесточеннѣе, чѣмъ когда либо, и мы можемъ только повторить съ Апостоломъ, память которого мы сегодня празднуемъ: “идемъ и мы и умремъ съ Нимъ”. (?!!!)

Апостоль Фома призывалъ всѣхъ идти и умереть со Спасителемъ, а иные зарубежные клирики и прихожане, повидимому, готовы идти на смерть и за Московского Патріарха, сирѣчь, агента КГБ “Дроздова”!

#### ВОЗВРАЩЕНІЕ АРХІЕПІСКОПА ВАЛЕНТИНА ВЪ СУЗДАЛЬ

Послѣ благополучно перенесенной операции сердца, черезъ неполныхъ 6 недѣль, Архієпископъ Валентинъ подвергся еще и операции желчного пузыря. Черезъ нѣсколько дней послѣ этого, Владыка, въ Воскресеніе 6/19 мая благополучно вылетѣлъ домой, не задерживаясь въ Москвѣ, и былъ радостно встрѣченъ свой паствой въ Суздалѣ.

## ЗАХВАТЪ ХРАМА СВОБОДНОЙ РОССІЙСКОЇ ЦЕРКВІ ВЪ Г. ВОТКИНСКЪ (УДМУРТІЯ)

Отецъ Настоятель храма св. Великомуч. Пантелейиона въ г. Воткинскъ (Удмурдія) прислалъ намъ подробное описание налета мѣстныхъ властей, сдѣланного на его храмъ. Частично мы сообщали объ этомъ возмутительномъ событии въ формѣ письма-протеста властямъ Архіепископа Валентина.

Какъ видно изъ письменного сообщенія о. Валерія Ельцова, 13 марта с.г. органами МВД были взломаны двери храма. Члены приходского Совета пытались защитить свою церковь, но взломщики выкручивая имъ руки, выносили ихъ изъ храма. По окончаніи разбоя, у храма была поставлена милиція, никого внутрь не допускавшая. Всю ночь, съ 13 на 14 марта прихожане находились у своего храма и жгли костры, чтобы не мерзнуть. Этими бабушки, которыхъ по 70, а то и болѣе лѣтъ, протестовали противъ совершенного безчинства.

14 марта состоялась дѣловая встреча между представителями городской власти и прихожанами. Никакого опредѣленного рѣшенія вынесено не было, но все же, прихожанъ впустили въ церковь, оставивъ только двухъ миллионеровъ для соблюденія порядка. Съ этого времени, въ храмѣ стали круглосуточно дежурить по 30 прихожанъ, которые учредили очередь смѣны. Въ теченіи пяти дней, стали появляться казаки, которые грубо себя держали, оскорбляя и настоятеля храма и его прихожанъ, говоря, что скоро придетъ ОМОН и всѣхъ ихъ разгонитъ.

18 марта къ храму подъѣхало около ста человѣкъ милиції. Черезъ громкоговоритель ея начальникъ потребовалъ, чтобы всѣ покинули церковь, пригрозивъ, что иначе двери снова будутъ взломаны, а прихожанъ насильно выпроводятъ изъ него. Но угроза не подѣствовала и прихожане поднялись на паперть и стали стѣной, загораживая своимъ тѣлами входъ въ церковь. Тогда начался штурмъ. Не сумѣвъ пробиться черезъ главный входъ, милиція ворвалась черезъ боковую дверь. Двое прихожанъ съ фотографическими аппаратами стали снимать происходившее, но милиція вырвала у нихъ аппараты и выкинула пленки.

Директора дѣтской музыкальной студіи Ларіонова милиція затолкала въ автомобиль и увезла только за то, что онъ громко кричалъ, требуя соблюденія конституціонныхъ правъ. Журналистамъ мѣстной газеты отказали и въ интервью и въ возможности фотографировать.

Честь и хвала незамѣнимымъ, скромнымъ русскимъ бабушкамъ, несомнѣнно спасшимъ вѣру въ Россіи. Въ томъ, что 14 марта власти впустили прихожанъ, а 18 стали ихъ грубо выволакивать изъ церкви, прихожанеувидѣли провокацию.

Храма ранѣе никто не трогалъ, пока община въ полномъ составѣ въ августѣ 1995 г. не перешла въ вѣдѣніе Свободной Российской Церкви, покинувъ Московскую Патріархію.

Храмъ, еще въ 1991 г. находившійся въ руинахъ, бытъ законно переданъ св. Пантелеймоновскому приходу и съ большими трудами и о. Настоятеля и его прихожанъ, полностью возстановленъ.

Архіепископъ Валентинъ, какъ было сказано выше, послалъ протесты властямъ, но намъ еще ничего не известно о результатахъ этихъ протестовъ.

## НОВОЯВЛЕННЫЙ "СВЯТОЙ"

Офіційный органъ Сербской Православной Церкви "Православље" 15 мая сообщилъ о томъ, что "Святѣйшій Синодъ Украинской Православной Церкви (въ Московской юрисдикції) недавно причислилъ къ лицу святыхъ архіепископа Луку (Войно-Ясенецкаго). 20 марта было объявлено о церемоніи перенесенія его мощей въ каѳедральный Свято Троицкій соборъ въ Симферополѣ".

Сербская газета съ большой симпатіей говорить объ этомъ знаменитомъ врачу, спеціалистѣ по гнойной хирургії.

Судя по его очень пространной біографії, написанной Маркомъ Поповскимъ (513 страницъ) — это дѣйствительно былъ выдающійся ученый, который послѣ кончины своей жены постригся въ монашество и сталъ со временемъ и Архіепископомъ. Никакого духовнаго образованія онъ не получилъ.

Въ теченіе своей духовной карьеры Еп. Лука неоднократно подвергался арестамъ и ссылкамъ, но (особенно во время II Мировой войны) онъ оказывался необходимымъ, какъ спеціалистѣ по лѣченію гнойныхъ ранъ и его выпускали на свободу для продолженія медицинской практики. Операциі онъ дѣлалъ въ подрясникѣ, поверхъ котораго надѣвалъ докторскій халатъ.

За его медицинскія заслуги, ему была присуждена сталинская премія въ размѣрѣ двухсотъ тысячъ рублей. Въ біографіи его помѣщена посланная имъ Сталину телеграмма: "Москва. Генералиссимусу I. В. Сталину.

Прошу Васъ, высокочтимый Іосифъ Вискаріоновичъ, принять отъ меня 130000 рублей, часть моей преміи Вашего славнаго имени, на помошь сиротамъ, жертвамъ фашистскихъ изверговъ. Тамбовскій Архіепископъ Лука Войно-Ясенецкій, профессоръ хирургії".

Сталинъ реагировалъ слѣдующей благодарственной телеграммой:

"Тамбовъ. Тамбовскому Архіепископу Лукѣ Войно-Ясенецкому, профессору хирургії

Примите мой привѣтъ и благодарность Правительства Союза за Вашу заботу о сиротахъ, жертвахъ фашистскихъ изверговъ. Сталинъ".

Христіанская історія не знаєтъ случаевъ, когда православный епископъ посыпалъ бы пожертвованія нуждающимся черезъ одного изъ злѣйшихъ гонителей Православной Церкви и вѣры въ Бога вообще.

Архіепископъ Лука умеръ въ 1961 году.

Отдавая должное мужеству и талантамъ Архіепископа Луки Войно-Ясенецкаго, все же слѣдуетъ признать, что для прославленія его въ ликѣ святыхъ — ровно никакихъ основаній не имѣется.

Къ сожалѣнію, такія "прославленія" Московской Патріархіи лицъ ничѣмъ особеннымъ въ Церкви себя не проявившихъ — будуть приводить только къ полному равнодушію, а то и подозрѣнію вѣрующихъ въ неправильности такого акта этой іерархіи даже и тогда, когда прославленіе подвижника или новомучениковъ будетъ имѣть для этого всѣ церковныя основанія.

#### ОТКРЫТОЕ ОБРАЩЕНІЕ СВЯЩЕННИКА Г. ЯКУНИНА КЪ МОСКОВСКОМУ ПАТРІАРХУ

Газета "Экспрессъ Хроника" въ №20(455) отъ 17 мая с.г. помѣстила открытое обращеніе къ патріарху Алексію II (А.М. Ридигеру) подъ заглавіемъ "Вы превратили храмъ въ домъ торгующихъ . . . " Ниже мы приводимъ его полный текстъ, съ которыми трудно не согласиться въ его большей части.

Ваше Святѣйшество!

Однимъ изъ результатовъ неуемныхъ притязаній Московской Патріархіи на церковное имущество, находящееся въ независимой Эстоніи, явилось, помимо раскола со Вселенскимъ Православіемъ, обнародованіе въ средствахъ мас-совой информації нѣкоторыхъ архивныхъ матеріаловъ о дѣятельности одного изъ функционеровъ РПЦ и одновременно агента КГБ по кличкѣ "Дроздовъ", какъ стало теперь извѣстно, начинавшаго свою карьеру освѣдомителя въ ЭССР.

Въ 1991-1992 годахъ, во время работы съ архивами союзного КГБ, парламентской Комиссіей по разслѣдованію пр-чинъ и обстоятельствъ, обнаружены данныя о дѣятельности агента "Дроздова", являвшагося уже однимъ изъ руководителей Патріархіи. Напримѣръ, въ данныхъ за 1969 г. значится: "Въ Англію въ составѣ делегації РПЦ на засѣданія исполкома Конференціи европейскихъ церквей (КЕЦ) выѣзжали агенты "Дроздовъ", "Пересвѣтъ". Отъ агентовъ получены данныя на интересующихъ органы КГБ лицъ и дѣятельность этой организаціі". 1986 годъ: "Изъ Испаніи возвратились агенты "Дроздовъ" и "Ремаркъ", находившіеся тамъ въ составѣ делегації РПЦ на засѣданіи КЕЦ-СЕКЕ. Получена заслуживающая оперативнаго вниманія информація о развитіи обстановки въ КЕЦ наканунѣ Ассамблей". Подписи: Тимошевскій, Шитиковъ, Спиридоновъ.

Ранѣе, по результатамъ дѣятельности комиссіи Верховнаго Совѣта уже публиковалась архивная информація о томъ, что агентъ "Дроздовъ" въ февраль-мартѣ 1988 года былъ награжденъ почетной грамотой КГБ СССР. Естественно было предположить, что этой высокой награды "Дроздовъ" удостоился къ широко отмѣчавшемуся тогда 1000-лѣтию Крещенія Руси. Но, какъ стало ясно изъ публикаціи 18 марта въ эстонской газетѣ "Postimees", награжденіе "героя" было связано съ его личнымъ юбилеемъ — 30-лѣтиемъ тайного послушанія на нивѣ госбезопасности. Сопоставленіе біографическихъ данныхъ А. М. Ридигера со служебной біографіей агента "Дроздова" даетъ велие основаніе полагать, что въ нихъ рѣчь идетъ объ одномъ и томъ же лицѣ.

Поскольку данная информація стала недавно широко извѣстна, прежде всего въ Эстоніи, православныхъ вѣрующихъ которой Вы усердно призываєте оставаться въ Вашемъ подчиненіи, естественно было бы ожидать отъ Вашего Святѣйшства незамедлительной реакціі: либо опроверженія дискредитирующихъ первоіерарха РПЦ (если они не соответствуютъ дѣйствительности), либо, въ противномъ случаѣ, честнаго и искренняго признанія и разъясненій, съ которыми выступилъ архіепископъ Литовскій Хризостомъ, подтверждившій, что онъ былъ завербованъ КГБ подъ агентурной кличкой "Реставраторъ".

Увы, изъ устья Вашего Святѣйшства пока не слышно ни покаянія, ни опроверженій. Между тѣмъ, съ 1 апрѣля с.г. наступила ответственность по закону Эстонской Республики объ учетѣ бывшихъ агентовъ и сотрудниковъ спецслужбъ. Информація о штатныхъ и внѣштатныхъ помощникахъ гестапо и КГБ, не открывшихъ добровольно свое преступное прошлое, вскорѣ будетъ обнародована.

Въ единосущности агента "Дроздова" и Патріарха Алексія II трудно усомниться не только ввиду приведенныхъ документовъ, но и разматривая, какъ велитъ Евангеліе, плоды патріаршой дѣятельности.

Одной изъ основныхъ цѣлей созданія Московской Патріархіи Сталинъ въ 1943 г. было превращеніе Церкви въ обрядово-культовое учрежденіе и подавленіе духовнаго возрожденія, происходящаго въ русскомъ православіи съ начала нашего столѣтія. Жесточайшія гоненія 30-хъ годовъ не смогли уничтожить вѣру въ народѣ и, съ началомъ войны, религіозное чувство вновь вырвалось на поверхность. Для того, чтобы поставить этотъ процессъ подъ контроль жестокой бюрократической структуры, коммунистической режимъ сдѣлалъ Патріархію фактически подраздѣленіемъ госбезопасности. Наиболѣе перспективные проводники политики КПСС-КГБ продвигались на руководящіе церковные посты. Коммунистический принципъ подбора и разстановки кадровъ осуществлялся въ Моспатріархіи.

Трагедія Церкви въ томъ, что послѣ крушенія антирелигіознаго тоталитарнаго строя, за шесть лѣтъ полной сво-

боды отъ государственного контроля, подъ Вашимъ руководствомъ она не смогла встать на путь духовнаго возрождения и возстановленія подлинной соборности. Пренебрегая своими основными задачами — проповѣдью бездуховному обществу христіанской морали и обличеніемъ всякой неправды и зла, не взирая на лица, Московская Патріархія продолжаетъ ставить интересы власти выше нуждъ Церкви и народа. Напримѣръ, ощущая свою внутреннюю близость къ силовымъ вѣдомствамъ, заключивъ соглашеніе о сотрудничествѣ съ МО, МВД, погранвойсками, ФАПСИ и др., Вы Ваше Святѣйшество, не нашли силы осудить отъ лица Церкви войну въ Чечнѣ, предпочитая номенклатурные интересы элементарной христіанской нравственности. Война въ Чечнѣ доказала Вашу готовность по-прежнему идеологически обслуживать любой режимъ, любую силу, пришедшую къ власти. Энергія руководства РПЦ направлена въ первую очередь на осуществление коммерческихъ операций, созданіе христіанскихъ банковъ, торговлю нефтью, алмазами и т.п. съ выбиваниемъ незаконныхъ льготъ у государства. При этомъ, вся финансово-хозяйственная дѣятельность Патріархіи окружена завѣсой особой секретности. Христосъ изгналъ торгующихъ изъ храма, а Вы храмъ превратили въ домъ торгующихъ.

По собственному образцу КГБ построило Московскую Патріархію какъ военизированную тоталитарную структуру. Ваша личная вина въ томъ, что въ годы Вашего правленія продолжается и усиливается подавленіе основной духовной цѣнности Православія — духа соборности. Неудивительно, что многіе священнослужители, воспитанные Московской Патріархіей на принципахъ духовнаго сталинизма, искренне и убѣжденно поддерживаютъ сегодня Зюганова и коммунистовъ. Идея коммунистического государства, подавляющаго человѣческую личность, права и свободы своихъ гражданъ, по своей идеологической конструкціи оказывается наиболѣе близкой церковному фундаментализму, въ томъ числѣ и приверженности родственнымъ организационнымъ принципамъ. Находясь во главѣ Церкви, Вы ничего не сдѣвали, чтобы вернуться къ внутреннему устройству отъ чекистскихъ принциповъ къ постановленіямъ Помѣстного Собора 1917-1918 годовъ, къ свободной выборности всей вертикали іерархіи (священника, епископа, патріарха), къ возстановленію института церковнаго суда. Единственное чѣмъ Вы можете похвалиться, — это количествомъ открытыхъ за послѣдніе годы храмовъ и монастырей. Однако, пока количество не переходитъ въ качество. Тѣмъ болѣе, что тысячи церковныхъ зданій продолжаютъ стоять въ руинахъ, въ то время, какъ за ихъ счетъ патріархія обираетъ епархіи и приходы, вкладывая общещерковныя средства въ строительство Храма Христа Спасителя, предназначенного для прославленія культа Вашей личности. Къ тому же, это несвоевременное строительство происходитъ въ условіяхъ чрезвычайнойшей безконтрольности и засекреченности.

Безъ отвѣта остались опубликованные материалы вышеупомянутой комиссіи Верховнаго Совѣта. Исключительность съ цѣлью отвлеченія вниманія общественности отъ этой острой темы, была учреждена завѣдомо неработоспособная синодальная комиссія во главѣ съ архіепископомъ Костромскимъ Александромъ по провѣркѣ фактовъ сотрудничества представителей РПЦ съ КГБ.

Естественно, что при отсутствіи не только покаянія, но и признанія несомнѣнныхъ фактovъ неблаговидной дѣятельности Московской Патріархіи, правительства соѣдніхъ суверенныхъ государствъ озабочены возможностью продолженія на своей территории подрывныхъ дѣйствій со стороны Вашихъ коллегъ. Въ 1958 году въ агентурныхъ разработкахъ КГБ намѣчалось испльзование агента "Дроздова" "путемъ направленія его въ капиталистическая государства въ составѣ церковныхъ делегаций". Какъ видно изъ вышеприведенныхъ материаловъ КГБ СССР, эти планы осуществились. Эстонское правительство обладающее богатымъ материалямъ о плодотворной дѣятельности такихъ "делегаций", предпочитаетъ имѣть дѣло съ подлинно независимой православной Церковью, а не съ гнѣздами агента "Дроздова".

Если Вашему Святѣйшеству чуждо честное признаніе и христіанско раскаяніе, то для Васъ все же остается еще одинъ премлемый выходъ: наберитесь мужества и уйтите на покой.

25 апрѣля 1996 г.

священникъ Глѣбъ Якунинъ

## ВСЕЛЕНСКІЙ ПАТРІАРХАТЪ ОБЪ ЗАПАДНОЙ ПАСХАЛИ

Журналъ "Православная Русь" въ №8 за 1996 г. опубликовалъ документъ, появившійся впервые въ греческой очень консервативной газетѣ "Отродокъ Тупость" (№1160, отъ 9 февр.). Какъ оказалось, опросъ епископата о принятіи новостильной Пасхалии былъ секретно сдѣланъ еще въ маѣ прошлаго года. Текстъ, опубликованный "Православной Русью" — нижеслѣдующій:

"Секретариатъ Св. Синода

Исходящій № 150/26.5.95, протоколь 420

Высокопреосвященнѣшему Митрополиту . . . .

Согласно рѣшенію Св. Синода и высокому повелѣнію Вселенскаго Патріарха Варѳоломея, призываємъ Ваше Высокопреосвященство представить мнѣніе по слѣдующимъ пунктамъ относительно опредѣленія общей даты празднованія всѣми христіанами великаго праздника Воскресенія Христова. (выдѣлено нами, Ц.Н.)

а) Какія трудности съ общественной, функциональной, культурной и психологической точки зрѣнія существуютъ

среди духовенства и народовъ Вашей Богоспасаемой епархії, которыя мѣшаютъ празднованію Пасхи совмѣстно со всѣми христіанами сегодня?

б) Какія отрицательныя послѣдствія возникаютъ для Православія отъ дѣятельности инославныхъ церквей въ области функціонированія Вашей епархії?

в) Каковы взгляды и желанія православной паству относительно возможного совмѣстнаго празднованія Пасхи съ инославными, среди которыхъ она (паства) живетъ и съ которыми общается?

г) Какія нападки могутъ возникать при одной такой возможности празднованія Пасхи, на православную паству со стороны опредѣленныхъ консервативныхъ православныхъ круговъ (старостильники, вѣнѣцерковные организаціи, традиціоналисты, анти-екуменисты и другіе подобные) и насколько выгодно для Матери-Церкви поднятіе вопроса объ общемъ празднованіи Пасхи?

д) Какъ и до какой степени инославныя церкви, исповѣданія, организаціи и другіе могли бы воспользоваться обѣщимъ празднованіемъ Пасхи въ ущербъ православному самосознанію нашихъ вѣрующихъ, насколько существующія прозелитическія стремленія могутъ быть облегчены черезъ такое празднованіе въ ущербъ Православію?

Кромѣ того, мы призываемъ Ваше Высокопреосвященство предложить Церкви свои взгляды на общія отрицательныя или положительныя воздействиа по этому вопросу, какъ и свои доклады на эту тему, чтобы рѣшила Мать-Церковь, что предпринять въ будущемъ.

Въ ожиданіи отвѣта отъ Вашего Высокопреосвященства, передаемъ Вамъ братскія привѣтствія отъ его Святѣйшества, нашего Патріарха, и остаемся съ любовью въ Господѣ.

Филадельфійскій Митрополитъ Мелитонъ.

Главный Секретарь Св. Синода".

Опубликовавъ этотъ въ высшей степени возмутительный документъ, свидѣтельствующій о предательствѣ Православія Вселенскимъ Патріархатомъ, — "Православная Русь" очень кстати привела и нѣсколько каноновъ Вселенскихъ Соборовъ, охраняющихъ неприкосновенность празднованія дня Святой Пасхи, и въ частности — самое первое постановленіе объ этомъ главномъ христіанскомъ празднике — 7-е Апостольское правило, которое гласить: "Аще кто, епископъ, или пресвитеръ, или діаконъ, святой день Пасхи прежде весеннаго равноденствія съ іudeями праздновати будетъ, да будетъ изверженъ отъ священнаго чина".

Принятіе западной Пасхали "православными" Церквами, по этому правилу лишило бы всѣхъ клириковъ ихъ сана. Совпаденіе іудейской пасхи съ пасхой западной — происходит очень часто.

Что же касается самого этого предательского документа, то въ немъ видна только заинтересованность Вселенского Патріархата въ выгодѣ "для Матери-Церкви" и опасеніе "нападокъ" со стороны истинно православныхъ людей.

## ПРОТЕСТЪ АРХІЕПІСКОПА ІАКОВОСА

Майскій номеръ офиціального органа греческой Архіепископії въ Америкѣ Orthodox Observer (въ вѣдѣніи Вселенского Патріархата) помѣстилъ сообщеніе о протестѣ, сдѣланномъ Архіепископомъ Іаковосомъ по поводу небольшой статьи журнала Time, озаглавленной "Мой Патріархъ можетъ побить вашего Патріарха".

Статья была написана въ связи съ конфліктомъ между Патріархатами: Вселенскимъ и Московскимъ въ дѣлѣ эстонской епархіи.

Архіепископъ Іаковось съ возмущеніемъ писалъ редакціи журнала, что "и заголовокъ и весь тонъ статьи низводятъ двухъ вождей Православія . . . на степень сопрениковъ въ спорѣ борьбы или бокса", и жалуется на то, что "если (какъ Вы пишете въ началѣ статьи) схизма между Вселенскимъ и Русскимъ Патріархатами дѣйствительно такъ серьезна, то тогда къ этому вопросу слѣдовало бы и подходить съ особенной щепетильностью".

Интересно, что Архіепископъ Іаковось выступилъ въ защиту достоинства своего Патріарха, но онъ ни разу не высказалъ своего возмущенія редакціи того же самаго журнала Таймъ, когда онъ уже неоднократно (обычно пріурочивая это къ празднику Рождества Христова) помѣщалъ возмутительнѣйшія статьи, явно противо-христіанско-каго содержанія о нашемъ Спасителѣ.

## МОСКОВСКАЯ ПАТРІАРХІЯ И СОВРЕМЕННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССІИ

И русская и заграничная пресса съ большой критикой относятся къ явному и самому тѣсному сотрудничеству Московской Патріархіи и съ правительствомъ Б. Ельцина и военными, нерѣдко политическими, теченіями.

Русская Мысль (парижское изданіе) помѣстила во всю страницу заявленіе "б. отвѣтственного секретаря по взаимодѣйствію съ религіозными объединеніями при президентѣ Россії", Анатолія Красикова.

Красиковъ подалъ въ отставку вслѣдствіе своего несогласія съ тѣмъ, что въ составѣ этого Совѣта оказались включенными "полтора десятка представителей гражданскихъ властей. Это нѣсколько замѣстителей министровъ, рядъ другихъ функціонеровъ, а также, отобранные по непонятнымъ критеріямъ должностные лица изъ субъектовъ федерацій".

Какъ говоритъ далѣе Красиковъ, "это означаетъ на практикѣ, что отнынѣ президенту предстоитъ взаимодѣйствовать не столько съ религіозными объединеніями, сколько съ государственными чиновниками. До реорганизаціи, представители государственного аппарата могли участвовать въ обсужденіи совѣтомъ тѣхъ или иныхъ конкретныхъ вопросовъ, но лишь съ правомъ совѣщательного голоса. Теперь же, всѣмъ включенными въ него функционерамъ дано — вмѣстѣ съ рѣшающимъ голосомъ — право вето. Въ результатѣ, они смогутъ блокировать передачу президенту любого совмѣстного предложенія конфессій, если оно по тѣмъ или инымъ причинамъ разойдется съ чими то узко-вѣдомственными интересами"... "Совѣтъ, который быль задуманъ какъ органъ, информирующей Президента РФ о позиціи религіозныхъ объединеній по вопросамъ внутренней и вѣшней политики государства, мѣняеть свое лицо и назначеніе", говоритъ Красиковъ. Онъ превращается въ нѣкій гибридъ Святѣйшаго Правительствующаго Сѵнода временъ Российской Имперіи, съ одной стороны, и сталинско-брежневскаго Совѣта по дѣламъ религій при совѣтѣ министровъ ССР — съ другой.

Ушедшаго въ отставку Красикова замѣнилъ Николай Егоровъ. Сообщая объ этомъ, сербская патріаршная газета "Православље" добавляетъ, что о личности Егорова мало что извѣстно.

Жалуется на такое тѣсное сотрудничество Московской Патріархіи съ нынѣшней властью и газета "Ізвѣстія" отъ 23 апрѣля (№ 76) въ статьѣ, подписанной политологомъ Василіемъ Луцкевичемъ.

Онъ указываетъ на то, что Патріархія занята связью съ правительствомъ и ничего не дѣлаетъ для пользы вѣрующихъ. "А что сама РПЦ — дѣлаетъ для своего прогресса и привлечения вѣрующихъ?" задаетъ вопросъ авторъ статьи. "Практически ничего", отвѣчаетъ онъ самъ. "Посмотрите на цѣны въ храмахъ на религіозныя изданія — они не доступны простому вѣрующему. А католическая, протестантская церкви, отдѣльные секты, раздаютъ Біблію и иную литературу практически бесплатно".

Московская Патріархія неоднократно получала заграничныя изданія Біблій въ качествѣ пожертвованія Русской Церкви, но эти самыя пожертвованія въ ея храмахъ продаются, и по высокой цѣнѣ!

Жалуется Луцкевичъ и на коммерческую дѣятельность Патріархіи. "Совѣтъ недавно, говоритъ онъ, она обратилась къ президенту съ просьбой о выдѣленіи ей 650 тыс. тоннъ нефти, стоимостью на міровомъ рынкѣ болѣе 75-и миллионовъ долларовъ, для продажи ее за рубежъ и полученія такимъ образомъ денегъ на покупку живописи для храма Христа Спасителя".

Надо думать, что попавшее за границу письмо Патріарха на его официальномъ бланкѣ и за его подписью, обращенное къ Предсѣдателю Государственной Думы Федерального собранія Российской Федерации И. Рыбкину, пожалуй еще скандальнѣе. Патріархъ сообщаетъ, что торгово-промышленная фирма "Нова" предлагаетъ Патріархіи доставить 200 тоннъ куриныхъ ножекъ въ качествѣ гуманитарной помощи, доходъ отъ продажи которыхъ (послѣ покрытія ихъ стоимости) пошелъ бы на... "возстановленіе храмовъ, по усмотрѣнію Московской Патріархіи".

Заканчивая это скандальное письмо, Патріархъ пишетъ: "Учитывая вышеизложенное, прошу придать данному товару статусъ гуманитарного груза и провести томоженные формальности въ соотвѣтствіи съ этимъ статусомъ".

Письмо Патріарха датировано 13-мъ іюля 1995 года, за № 2790.

Газета "Новое Время" (№ 1-2) въ статьѣ Юрія Буйда обращаетъ вниманіе на то, что Патріархъ Алексій получилъ теперь апартаменты непосредственно въ Кремль. "И то, что происходило это дѣство (т. е. устройство апартаментовъ и переселеніе въ нихъ, ЦН) подъ руководствомъ Александра Коржакова, тоже не вызываетъ удивленія даже у не слишкомъ информированныхъ людей: начальникъ Службы безопасности Президента и есть фактическій хозяинъ Кремля.

Рассказавъ о томъ, какую дѣятельную поддержку политикѣ Ельцина въ вопросѣ войны въ Чечнѣоказалъ Патріархъ, Ю. Буйда пишетъ: "Послѣ этого, вселеніе въ Кремль выглядитъ совсѣмъ не какъ возстановленіе исторической справедливости, а какъ актъ чисто политическій, хотѣль бы того Патріархъ, или нѣть: надо платить. И заплатили. ... Патріархъ вродѣ какъ вступиль на государственную службу".

Неоднократно писала о связи Патріархіи съ Правительствомъ и газета Нью Йоркъ Таймсъ.

Такъ, The New York Times International отъ 30 мая сообщаетъ, что Патріархъ Алексій, нигдѣ формально не выступаетъ съ поддержкой Ельцина въ его предвыборной кампаніи, но одновременно съ этимъ, онъ не упускаетъ случая, чтобы (какъ въ Тифлисѣ) не сказать нѣсколько словъ о достоинствахъ баллатирующагося Президента.

Очень большая статья Александры Станлей, озаглавленная "Церковь склоняется на сторону Ельцина" — считаетъ, что Церковь съ одной стороны хочетъ быть независимой, а съ другой — опасается, что только что полученная независимость прекратится съ возстановленіемъ коммунистического режима и поэтому дѣлаетъ все возможное для переизбранія Ельцина. Эта же статья была опубликована 31 мая и въ International Herald Tribune въ Швейцаріи.

Коммуниста Зюганова, который недавно заявилъ себя вѣрующимъ и сталъ посыпать извѣстныя святыя мѣста, впускаютъ, но очень холодно, не оказывая ему никакого вниманія. Митрополитъ Николай Нижегородскій сказалъ одному изъ репортёровъ, что "онъ (Зюгановъ) пришелъ, чтобы посмотретьъ, что еще можно разрушить".

Газета также отмѣчаетъ, что вліяніе Церкви въ провинціи, болѣе замѣтное чѣмъ въ большихъ городахъ, тоже

будеть полностью использовано въ цѣляхъ поддержки Ельцина.

## ПЕРЕМИРИЕ МЕЖДУ ВСЕЛЕНСКИМЪ И МОСКОВСКИМЪ ПАТРІАРХАМИ

Бюллетень Ecumenicl News International отъ 28 мая сообщилъ, что между Вселенскимъ и Московскимъ Патріархами заключено четырехмѣсячное "перемиріе", въ связи съ конфликтомъ, возникшимъ по вопросу Эстонской Церкви. Вселенский Патріархъ обязался въ теченіе четырехъ мѣсяцевъ не приводить въ исполненіе свое рѣшеніе отъ 20 февраля о принятіи имъ въ свое вѣдѣніе всѣхъ православныхъ эстонскихъ приходовъ.

Въ свою очередь, Московскій Патріархъ сталъ снова поминать Вселенского Патріарха, разрѣшилъ своему клиру сослуженіе съ нимъ и снять запрещеніе, наложенное имъ на священниковъ, перешедшихъ въ вѣдѣніе Вселенского Патріарха. Они могутъ въ законномъ порядкѣ подать прошеніе объ каноническомъ отпускѣ.

Бюллетень сообщаетъ, что изъ 80-ти приходовъ въ Эстоніи, по крайней мѣрѣ 24 желаютъ остаться въ вѣдѣніи Московской Патріархіи, а остальные, въ большинствѣ своеі не говорящіе по-русски эстонцы —тянутся къ Вселенскому Патріархату. Пять-шесть приходовъ еще никакъ не опредѣлились и могутъ сдѣлать это въ теченіе срока "перемирія".

Остается невыясненнымъ самый важный для обѣихъ сторонъ — материальный вопросъ. По новому эстонскому закону, наслѣдники довоенного имущества могутъ требовать его возвращенія, а Вселенский Патріархъ быль ранѣе официально зарегистрированъ эстонскимъ правительствомъ. Московская Патріархія особенно заинтересована въ полученіи богатаго Пюхтецкаго монастыря.

Повидимому, "оба Патріархата вмѣстѣ представлять эстонскому правительству свои пожеланія, такъ чтобы всѣ православные въ Эстоніи имѣли одинаковые права", говорится въ бюллетенѣ.

Несомнѣнно, что "перемиріе" было сдѣлано подъ сильнымъ политическимъ давленіемъ правительства Россіи и Америки, а особенно Мирового Совета Церквей, который испугался, что длительнаяссора самыхъ главныхъ его экуменистовъ, можетъ вредно отразиться на всей его политикѣ.

## НѢСКОЛЬКО СЛОВЪ О САМОЗВАНЦАХЪ

Повидимому, на свѣтѣ не существуетъ народа, который быль бы такъ довѣрчиво падокъ на всякаго рода самозванцевъ, какъ нашъ русскій народъ. Начиная со смутнаго времени и до дней революціи, ихъ было только два: лжедимитрій во времія Смутнаго времени и "императоръ" Петръ III — т. е. Емелька Пугачевъ.

Но наше новое Смутное Время породило совершенно невѣроятное количество самозванцевъ, какъ у нась Заграницей, такъ, увы и въ нынѣшней Россіи.

Заграницей больше всего прославилась "Андерсонъ", претендовавшая на то, что она спасенная однимъ изъ убийцъ Царской Семьи, Великая Княжна Анастасія Николаевна. Недавно удалось установить путемъ новѣйшей системы анализовъ, что она Великой Княжной не являлась.

Въ серединѣ 20-хъ годовъ въ Югославію прїѣхала "Великая Княжна Татьяна Николаевна". Она довольно быстро была разоблачена однимъ изъ достаточно высокихъ придворныхъ чиновъ, С. В. Юрьевымъ, который пригрозилъ ей, сказавъ, что если она немедленно не исчезнетъ, то будетъ арестована сербской полиціей. Самозванка немедленно уѣхала и никто больше о ней не слыхалъ.

Къ серединѣ 60-хъ годовъ въ Америкѣ появился "Наслѣдникъ Цесаревичъ Алексѣй Николаевичъ", на самомъ дѣлѣ, проходимецъ съ фамиліей Голеневской. Его никто въ эмиграціи за Наслѣдника Цесаревича не призналъ и его скандальная карьера продолжалась очень недолго.

Въ тѣ же годы (тоже въ Америкѣ) появилась Евгенія Сметиско (иногда Смитъ), которая тоже претендовала на то, что она дочь Царя Мученика. Эта скандалистка судила американское книгоиздательство за то моль, что оно признало Голеневского Наслѣдникомъ Алексѣемъ Николаевичемъ. Потомъ же, "брать и сестра", оба "чудесно спасенные" убийцами, въ декабрѣ 1963 г. встрѣтились и другъ друга признали. Встрѣча ихъ была предусмотрительно записана на магнитофонъ. Однако, они вскорѣ поссорились и каждый называлъ другого самозванцемъ.

Теперь же выясняется, что еще большее количество самозванцевъ объявились въ Россіи.

Изъ одной изъ российскихъ газетъ (къ сожалѣнію изъ присланного намъ фотостата страницы нельзя опредѣлить ея названія) — мы узнаемъ о "внукѣ" Царя Мученика — якобы сынѣ Наслѣдника Цесаревича, "спасеннаго" за нѣсколько часовъ до разстрѣла вмѣстѣ со своей "сестрой" и жившаго въ Суздалѣ! Фигурироваль онъ подъ именемъ Великаго Князя Николая Алексѣевича Романова-Дальского! Якобы, Сталинъ зналъ о его существованіи, а Андроповъ хотѣлъ съ нимъ встрѣтиться (Журналъ "Чудеса и Приключения" № 7, 1994 г. и газета "Достоинство", № 21, 1994 г.)

Нѣкака г-жа Анна Ильинская, въ полученной нами машинописной статьѣ на 8-ми страницахъ тоже сочинила совершенно фантаситическую версію спасенія всей Царской Семьи, которая де выѣхала за границу, разселилась по разнымъ странамъ и такъ жила подъ разными фамиліями. Для пущей достовѣрности своей версіи, особа эта ссы

лається на слова келейника покойного Еп. Феофана (Быстрова). Почему то, "спасшаяся" Царская Семья (по версії Ильинской) не поселилась въ Данії, гдѣ тогда жила еще Императрица Марія Феодоровна, ни въ Канадѣ или Англії, гдѣ жили двѣ сестры Царя Мученика — Великія Княгини Ольга и Ксенія Александровны!

Сравнительно недавно, въ Испанії появился еще одинъ "внукъ" Царя Мученика, подъ именемъ принца Анжуйского. Его біографія пока еще полностью не изслѣдована.

Въ приложеній къ отличному журналу "Родина" (Источникъ 6/1995) въ числѣ опубликованныхъ многочисленныхъ документовъ, помѣщена обширная переписка "О сибирскомъ «наследнике престола» и его «сестрахъ». Изъ нихъ мы узнаемъ, что въ 1923 г. въ Алтайской губерніи распространялся слухъ, что на Алтаѣ, подъ чужимъ именемъ скрывается Наслѣдникъ Цесаревичъ и чекисты въ связи съ ними арестовали нѣсколько человекъ. Какъ говорится въ официальной перепискѣ по этому дѣлу "Слѣдователи убѣдились, что въ ихъ руки попали случайные люди, лишь передававшіе услышанное. Съ этихъ людей были взяты подписки о раскаяніи въ содѣянномъ и сохраненіи тайны о пребываніи въ заключеніи. Разработка дѣла началась въ мартѣ 1926 г., когда было установлена связь между вновь вспыхнувшей циркуляціей слуховъ о царскихъ дѣтяхъ на Алтаѣ и появлениемъ антисовѣтскихъ листовокъ. Одна изъ распространителей листовокъ, Е. И: Раевская, испугавшись серьезной отвѣтственности, обратилась въ ОГПУ. Каялась въ содѣянномъ, потомъ давала на допросахъ показанія о лжеромановыхъ. Со временемъ чекисты переловили ихъ, за исключеніемъ одной женщины, называвшей себя Анастасіей. По всей видимости, она скрылась въ Литвѣ. Другіе были осуждены" (не Андерсонъ ли? ЦН).

Въ перепискѣ фигурируютъ самозванцы: Наслѣдникъ, Марія Николаевна и Анастасія Николаевна.

Пользуясь монархическими симпатіями ряда русскихъ людей и ихъ, свойственной глубокой провинціи довѣрчивостью, самозванцы въ большинствѣ случаевъ жили на ихъ счетъ.

Подробнѣйшее слѣдствіе, произведенное Соколовымъ на мѣстѣ преступленія, не вызываетъ никакихъ сомнѣній въ томъ, что ВСЯ Царская Семья была убита большевиками. Найденные въ 1979 г. "останки", теперь уже съ точностью до 98% и въ Америкѣ и въ Англіи опредѣлены какъ принадлежащіе именно членамъ Царской Семьи. Ученые только не вполнѣ увѣрены какія мощи принадлежать именно какой Великой Княжнѣ. Считается, что уничтожены тѣла Великой Княжны Маріи Николаевны и Наслѣдника Цесаревича. Что также вполнѣ совпадаетъ съ данными Соколова, обнаружившаго костище не только съ остатками одежды мучениковъ, но и не сомнѣвавшагося въ томъ, что на этомъ мѣстѣ убийцы жгли человѣческія тѣла, о чёмъ свидѣтельствовалъ найденный жиръ изъ выплеченаго человѣческаго тѣла.

Невольно встаетъ вопросъ: что заставляетъ такое количество самозванцевъ называть себя членами русской императорской Фамиліи?

Вѣроятнѣе всего, что тутъ есть и люди психически ненормальные, иные искали возможности пожить на чужой счетъ, а были и такие, которые надѣялись получить заграницей "милліоны" Императорской Фамиліи, якобы лежавшіе въ банкахъ. Однако, имъ было неизвѣстно, что Государь (къ большому недовольству всѣхъ членовъ Императорской Фамиліи) въ первые же дни войны — перевель всѣ средства Семьи въ Россію. Въ серединѣ 40-хъ годовъ, одинъ изъ лондонскихъ банковъ опубликовалъ сообщеніе, что никакихъ денегъ у Царской Фамиліи за границей не имѣется и если бы Царь былъ теперь живъ, то долженъ быть существовать точно такъ же, какъ и всѣ русскіе бѣженцы.

Какъ и въ 20-е годы, такъ и въ наши дни, самозванцы не только не переводятся, но количество ихъ умножается. Въ связи съ этимъ, встаетъ вопросъ: только ли тутъ дѣло въ авантюристахъ или психически ненормальныхъ субъектахъ, или же мы являемся свидѣтелями исполненія сознательнаго плана враговъ національной Россіи, такъ перепутать всѣ "карты" и такъ перессорить всѣ монархическія группировки, чтобы ни у одной изъ нихъ уже не осталось ни силъ ни желанія вести созидательную національную работу? Именно этого то и добиваются всѣми доступными имъ силами традиціонные враги православной Россіи.

## СОВРЕМЕННЫЕ СТАРОКАТОЛИКИ ВЪ ГЕРМАНИИ

Газета The New York Times, въ отдѣлѣ International отъ 28 іюня помѣстила сообщеніе о томъ, что старокатолическая епископъ Іоакимъ Фоббе "рукоположилъ" въ священники двухъ замужнихъ женщинъ: Ангелу Берлисъ "богослову" и Регину Пикель-Боссау — учительницу въ городѣ Констанцъ, въ Германіи. Событие это вызвало значительный интересъ въ религіозномъ мірѣ, особенно въ связи съ тѣмъ, что Германію черезъ мѣсяцъ долженъ посѣтить Римскій Папа.

Церемонія ихъ посвященія состоялась въ соборѣ, построенномъ въ 17 вѣкѣ, который былъ переполненъ народа. Глава Англиканского исповѣданія, Кентерберійскій Архіепископъ и Германская Евангелическая Церковь прислали своихъ официальныхъ представителей. То, что англикане съ 1994 года стали рукополагать женщинъ не только въ священники, но и епископы, вызвало большое броженіе въ средѣ католиковъ Германіи и Австріи и въ Ватиканъ посыпалась десятки тысячъ требованій пересмотрѣть свое ученіе относительно возможности священства для женщинъ и разрѣшенія браковъ для католическихъ священниковъ. Сейчасъ уже считается, что Ватиканъ полу-

чиль не мене полутора милліоновъ такихъ подпісанихъ требованій.

Старокатолики откололись отъ Ватикана въ 1870 году, когда онъ провозгласилъ догматъ о непогрѣшимости Римскаго Папы. Они основали свою церковь въ Германіи въ 1873 году, гдѣ ихъ до сихъ поръ имѣется около 30 тысячъ, а во всемъ мірѣ насчитывается до 230 тысячъ. Интересно, что католики города Констанцы уже въ началѣ 15-го столѣтія слѣлали постановленіе о томъ, что высшей властью въ Церкви является не Папа, а Соборъ.

То, что англикане стали рукополагать женшинъ въ священники, вызвало переходъ множества ихъ въ римо-католичество, гдѣ они надѣялись увидать большую вѣроисповѣдную стабильность.

Римскій Папа немедленно реагировалъ на первое рукоположеніе старокатоликами женшинъ въ самой рѣзко-отрицательной формѣ, но къ общему удивленію, опять не воспользовался своимъ правомъ объявлять что либо "ex cathedra". Такое папское заявленіе (въ представлениі католиковъ) граничитъ съ объявлениемъ догмата его церкви. Не потому ли Папы послѣднихъ нѣсколькихъ десятилѣтій боятся сдѣлать такія заявленія "съ каѳедры", что видѣть въ недалекомъ времени женское священство и въ своей Церкви? По тому, какъ высказывается по этому вопросу большинство его іерархіи и клира — женское священство для католиковъ находится не за горами!

## ФРАНЦУЗСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ ПОДЪ ДАВЛЕНІЕМЪ СІОНІСТОВЪ

Газета Herald Tribune отъ 6 іюня сообщила, что французскій священникъ Abbe Pierre подвергся рѣзкой критикѣ за то, что онъ похвалилъ книгу Roger'a Garaudy "Основной миѳ израильской политики", въ которой высказывается сомнѣніе въ дѣйствительномъ количествѣ жертвъ нацизма, а также и въ томъ, что Израильское Правительство пользуется "холокостомъ" въ своихъ политическихъ цѣляхъ.

Давая интервью итальянской газетѣ Corriere della Sera въ гор. Милано, священникъ Піерре заявилъ, что "если тутъ Церковь вмѣшалась, то только вслѣдствіе давленія общественной информаціи (media), а она была воодушевлена сдѣлать это интернаціональной сіонистской закулисой, въ этомъ я совершенно увѣренъ".... "Я увѣренъ, что французскіе журналисты не читали моего письма, посланного старому другу Рогеру Гарауди. Они выхватили нѣсколько фразъ и и истолковали это такъ, чтобы сдѣлать меня желающимъ видѣть пересмотръ (вопроса о жертвахъ нацизма, ЦН).

Священникъ Піерре сказалъ, что онъ "далекъ отъ того, чтобы недооцѣнивать всю реальность ужаса преступлений Гитлера въ отношеніи евреевъ", но что онъ откажется отъ своей поддержки этой книги только тогда, когда его другъ не сможетъ доказать правдивости своихъ данныхъ.

Этотъ священникъ является, едва ли не самымъ популярнымъ клирикомъ во Франціи за свою широко извѣстную дѣятельность въ области помощи бездомнымъ и вообще всѣмъ нуждающимся.

"Давленіе со стороны общественной информаціи и странная кампанія, поднятая ею противъ меня, заставила меня на нѣкоторое время покинуть мою страну. Это оказалось тяжелымъ опытомъ".

Спрощенный журналистами, не беспокоится ли онъ о томъ, что его репутація сильно пострадала, 83-хлѣтній священникъ отвѣтилъ, что "ему на это наплевать".

Любая попытка поставить подъ сомнѣніе указываемое евреями количество пострадавшихъ ихъ соплеменниковъ — немедленно (повидимому во всѣхъ странахъ) — вызываетъ не только осужденія, но и репрессіи. Такъ, совсѣмъ недавно, одинъ преподаватель канадской школы потерялъ мѣсто учителя только за то, что высказалъ сомнѣніе въ гибели болѣе 6 миллионовъ евреевъ.

Американскіе журналы и газеты время отъ времени даютъ данныя о гибели русскихъ людей во времія коммунизма и объявляютъ цифры жертвъ отъ 50 до 97 миллионовъ, но никто и никогда еще не пострадалъ за разницу въ точномъ опредѣленіи судьб 47 миллионовъ человѣческихъ жизней!

## ОПАСНОСТЬ АССИМИЛЯЦІИ

Газета Новое Русское Слово отъ 16 мая помѣстила замѣтку за подписью Алекса Бодикъ, въ которой высказывается беспокойство консервативныхъ еврейскихъ организаций въ связи съ тѣмъ, что значительно повысилось количество "межнациональныхъ" браковъ. Ими было замѣчено, что 70% дѣтей, рожденныхъ въ такихъ смѣшанныхъ бракахъ, не получаютъ еврейскаго воспитанія.

Въ сдѣланномъ консервативными раввинами заявлениіи говорится: "Бракъ между евреями очень важенъ для продолженія исторической миссіи іудаизма. Наши молодые люди и ихъ семьи должны понять губительныя послѣдствія межнациональныхъ браковъ".

Въ дополненіе къ различнымъ "программамъ" по уменьшенію такихъ нежелательныхъ браковъ, предлагается обратить вниманіе и на обращеніе въ іудейство супруговъ-неевреевъ. Также, говорятъ раввины, необходимо обратить особое вниманіе на воспитаніе подростковъ и дѣтей, ибо общеніе съ лицами иной національности ведеть въ дальнѣйшемъ къ межнациональнымъ бракамъ.

Этимъ мудрымъ постановленіямъ раввиновъ, должны были бы слѣдовать и всѣ русскіе православные приходы, которые въ не меньшей степени заинтересованы въ сохраненіи своей молодежи и русской и православной.

## СМѢНА ПРАВИТЕЛЬСТВА ВЪ ИЗРАИЛЪ

Только что закончившіеся выборы въ Израилѣ вызвали большой восторгъ со стороны іудейскихъ фанатиковъ, харедимовъ и хасидовъ, которымъ удалось провести вмѣсто сравнительно умѣренного премьер-министра Переса — Веніамина Нетаньяху, кандидата религіозныхъ фанатиковъ и самаго праваго политическаго блока.

Газета The Jewish Press отъ 31 мая въ значительной мѣрѣ посвящена этимъ выборамъ, изъ которыхъ видно, что Национальная Религіозная Партия получила въ парламентѣ 9 мѣстъ (7.8%). другая религіозная партия, Шасъ, получила 10 мѣстъ (8.5%) и третія партія Іудаизма Объединеннаго Торой, 4 мѣста (3.1%) — итого — вмѣстѣ взятыхъ религіозныхъ партій получили чуть больше 23-хъ мѣстъ въ парламентѣ.

Вышеназванная газета не скрываетъ того, что она имѣла очень большое значеніе для проведенія кандидатуры въ премьеры своего радикально-религіознаго кандидата. Она совсѣмъ откровенно пишетъ, что съ новымъ премьеромъ надо ожидать, что подъ его водительствомъ, въ странѣ "религіозное большинство проведетъ законы, которые ущемлять свѣтскій образъ жизни" нерелигіозныхъ евреевъ, ЦН). "Мы совсѣмъ не заинтересованы въ томъ, чтобы бы проникать въ вашу частную жизнь. Все, чего мы хотимъ — это, чтобы Израиль пріобрѣлъ еврейскій характеръ и быть связанъ съ вѣчными еврейскими цѣнностями Торы" (первыхъ 5 книгъ св. Библіи).

Откровенно говорится въ газетѣ и о томъ, что самое большое значеніе имѣло умѣлое веденіе кампаніи, во время которой никакъ не говорилось о первостепенномъ вопросѣ заселенія евреями арабскихъ земель "что спугнуло бы голосующихъ, а больше подчеркивалось значеніе цѣнностей іудаизма и образованія".

Эти выборы были также первыми за цѣлое двадцатилѣтіе, когда "всѣ раввины национального религіознаго лагеря, начиная со старшаго раввина Авраама Шапира правой партіи, Харь Этціона изъ ешивы и Аарона Лихтенштейна лѣваго лагеря — всѣ призвали людей голосовать за партію" Нетаньяху.

Въ статьѣ Джуліуса Либъ говорится: "Израильскіе выборы 29 мая, которые привели къ прекращенію карьеры Шимона Переса, были еще однимъ Божімъ чудомъ, которое показало Его вмѣшательство въ дѣла, касающіяся Его избраннаго народа. Это было мощнымъ напоминаніемъ о Его любви къ чадамъ Авраама, Исаака и Іакова. И Онъ даль намъ отсрочку въ видѣ удивительной политической побѣды, которая даетъ Израилю возможность остановить и даже полностью измѣнить курсъ постояннаго распаденія Израиля путемъ отдачи съ такимъ трудомъ за воеванной территоріи у нашихъ смертельныхъ враговъ".

Побѣда на выборахъ трехъ разныхъ религіозныхъ группъ привела къ тому, что имъ пришлось договориться о дальнѣйшемъ сотрудничествѣ въ парламентѣ и выступать тамъ въ качествѣ объединеннаго блока.

"Они понимаютъ, что вмѣстѣ они повернули жерновъ и теперь нѣтъ никакихъ основаній для того, чтобы «подставлять ножку» одинъ другому... Къ тому же, религіозные люди хотятъ единства", пишетъ газета.

Значительная побѣда религіозныхъ фанатиковъ на послѣднихъ выборахъ, несомнѣнно означаетъ приближеніе особенно трудныхъ временъ для небольшого количества православныхъ арабовъ въ Святой Землѣ и арабовъ вообще. Широко извѣстная религіозная нетерпимость харедимовъ, хасидовъ и иныхъ ревностныхъ не по разуму вѣрующихъ іудеевъ, не сулитъ православнымъ людямъ ничего хорошаго.

Одинъ изъ авторовъ статей въ газетѣ сравнилъ настоящее состояніе Израиля съ пророчествомъ Іезекіиля (чита-емаго въ Церкви на утрени въ Великую Пятницу), который видѣлъ въ полѣ сначала кости сыновъ израилевыхъ, потомъ, какъ они обтянулись жилами и тѣлами, но еще бездыханными и теперь, послѣ выборовъ и побѣды религіозныхъ партій — по мнѣнію автора статьи, надо ожидать скораго одухотворенія и воскрешенія Израильскаго государства.

## СЛУХИ О ПРИНЯТИИ КАТОЛИЧЕСКАГО ИСПОВѢДАНІЯ СВѢТЛАНЫ АЛЛИЛУЕВОЙ

Католический журналъ 30 Days въ №3, 1996 г сообщилъ, что по Евпропѣ пронесся слухъ, что семидесятилѣтняя дочь Сталина приняла католичество и даже поступила въ монастырь.

Какъ стало извѣстно изъ ея интервью британской газетѣ Laily Mail, это сообщеніе оказалось ложнымъ. Дочь Сталина не только не приняла католичества, но и вообще отказалась отъ всякой религіи, заявивъ, что "Я ненавижу религію. Я имѣла ее въ слишкомъ большой порціи и въ конечномъ итогѣ отъ нея отказываюсь".